

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

## Вырастим в каждом колхозе высокий урожай картофеля

Картофель — важнейшая продовольственная культура. Его по праву называют вторым хлебом. Вот почему февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед колхозами задачу расширить посевные площади картофеля и добиться высокого урожая этой культуры.

Опыт выращивания картофеля в условиях нашего района показывает, что при хорошей обработке почвы, при достаточном внесении в почву удобрений и при заботливом уходе за посевами можно получить высокий урожай картофеля. В прошлом году передовые колхозы «Путь к социализму», Чебинского сельсовета, имени Сталина, Челмужского сельсовета, «Завет Ильича», Римского сельсовета и другие собрали по 720 и более пудов картофеля с каждого гектара. Эти успехи были достигнуты благодаря тому, что колхозы проводили посадку картофеля в лучшие сроки, яровизированными семенами и по хорошо удобренной почве. В течение лета картофель 3 раза окучивался.

Эти агротехнические мероприятия в силах проводить каждый колхоз. И нужно, чтобы в нынешнем году при посадке картофеля колхозы строго соблюдали все правила агрономической науки.

Многие колхозы, досрочно завершив сев зерновых, успешно ведут посадку картофеля, а колхозы имени Буденного, Кодозерского сельсовета, имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета, уже закончили эту работу. Однако в целом по району темпы посадки картофеля нельзя считать удовлетворительными. Некоторые колхозы, как, например, «Смена», Мор-

скомасельского сельсовета, «Красный Октябрь», Даниловского сельсовета, «Путь Ильича», Лумбушского сельсовета и другие к посадке картофеля еще не приступили, хотя лучшие сроки уже уходят. С подобной медлительностью падают кончить. Возможности для этого есть. Нужно лишь, чтобы руководители колхозов уделили этому важному делу должное внимание.

В нынешнем году необходимо расширить посевы сортового картофеля с тем, чтобы в ближайшие 2 года перейти к сплошным сортовым посевам. Особое внимание должно быть удалено на расширение площадей посадки раннего картофеля. Поэтому надо бережно и экономно расходовать его при посадке.

Включившись в социалистическое соревнование за новый подъем артельного хозяйства, колхозники и колхозницы нашего района взяли обязательство вырастить в нынешнем году высокий урожай картофеля. Это благородное стремление заставляет всемерной поддержки сельских парторганизаций и агрономов. Они должны помочь колхозам освоить опыт мастеров высоких урожаев картофеля. Продвижение передового опыта во все колхозы — вот где ключ к общему подъему урожайности картофеля.

Борьба за высокий урожай картофеля началась. Необходимо сейчас мобилизовать все силы на то, чтобы провести посадку картофеля в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и тем самым заложить прочную основу обильного урожая этой ценнейшей продовольственной культуры.

Борьба за высокий урожай картофеля началась. Необходимо сейчас мобилизовать все силы на то, чтобы провести посадку картофеля в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и тем самым заложить прочную основу обильного урожая этой ценнейшей продовольственной культуры.

Указ Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О назначении тов. Малютиной Н. И.  
заместителем председателя Совета Министров  
Карело-Финской ССР

Назначить тов. Малютину Нину Ивановну заместителем Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР П. ИХАЛАЙНЕН.

г. Петрозаводск.  
26 мая 1948 года.

### О разделении Осоавиахима

Существовавшее добровольное общество содействия военно-морскому флоту (ДОСФЛОТ) разделилось на три самостоятельных общества:

а) Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ);

б) Всесоюзное добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ);

в) Всесоюзное добровольное

№ 37 (1875)  
Воскресенье  
30  
МАЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Картофель — важнейшая продовольственная культура. Проведем посадку картофеля в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, добьемся обильного урожая этой культуры в каждом колхозе.

НАВСТРЕЧУ 25 ГОДОВЩИНЕ РЕСПУБЛИКИ

## С каждым днем множить ряды участников соревнования

### СВОДКА

районного отдела сельского хозяйства о ходе посадки картофеля по сельсоветам района на 25 мая 1948 года

(в процентах к плану)

Сельсоветы	процент выполнения
Чебинский . . . . .	7,6
Мяндусельгский . . . . .	—
Покровский . . . . .	24,8
Лумбушский . . . . .	25,1
Лобский . . . . .	4,7
Челмужский . . . . .	71,4
Римский . . . . .	3,1
Кодозерский . . . . .	21,2
Даниловский . . . . .	—
Морскомасельгский . . . . .	—
Повенецкий . . . . .	—
Итого по району . . . . .	10,9

### Передовики соревнования

На Лобском лесопункте с каждым днем ширится фронт летних лесозаготовок. В социалистическом соревновании электропилщиков первенство занимает бригада тов. Амосова. Ежедневно она заготовляет по 40—45 кубометров леса на электропилу. По 20—24 кубометра на электропилу дают бригады тт. Никонова, Тихонова и Новикова.

Образцы самоотверженного труда показывает шофер тов. Назаров. В среднем он вывозит по 37 кубометров древесины в день, при норме 18, а в отдельные дни его выработка достигает 50 и более кубометров. За 10 дней шофер-стахановец вывез 370 кубометров леса, при плане 140.

С. Блинова.

### НАКАНУНЕ ХЛЕБОУБОРКИ

В Грузии развернулась подготовка к приему хлеба нового урожая. Работники системы «Югозаготзерно» построили четыре больших склада, заканчивают строительство еще двух. Близится к концу ремонт складских помещений. Приведены в порядок лабораторное оборудование, погрузочные механизмы. Заготовлена тара. На курсах подготовлены десятки лаборантов, таксировщиков, механиков.

ТЕПЛОФИКАЦИЯ МИНСКА

Строительные организации Минска приступили к теплофикации промышленных предприятий и жилых домов. На трассе теплофикационных линий завезены трубы. На Советской улице начинается прокладка сетей.

## Доска Почета

### ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

По представлению районного отдела сельского хозяйства на районную Доску Почета передовиков весеннего сева 1948 года заняются:

СЫРОМОЛОТОВ Яков Дмитриевич — председатель колхоза имени Буденного, Кодозерского сельсовета. Руководимый им колхоз первым в районе завершил весенний сев всех культур.

ФЕДОТОВ Василий Иванович — председатель колхоза имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета. Руководимый им колхоз досрочно завершил весенний сев всех культур.

СКОВОРОДНИКОВ Василий Николаевич — колхозник сельхозартели имени Буденного, Кодозерского сельсовета, выполняющий дневные нормы выработки на весенне-полевых работах на 130—150 процентов.

СКОВОРОДНИКОВ Петр Григорьевич — колхозник сельхозартели имени Буденного, Кодозерского сельсовета, выполняющий дневные нормы выработки на весенне-полевых работах на 130—150 процентов.

ИЛЬЧЕВ Петр Иванович — бригадир колхоза имени Буденного, Кодозерского сельсовета, выполняяший дневные нормы выработки на весенне-полевых работах на 130—150 процентов.

СКОВОРОДНИКОВА Мария Васильевна — колхозница сельхозартели имени Буденного, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневные нормы выработки на весенне-полевых работах на 130—150 процентов.

ТИТОВ Иван Иванович — колхозник сельхозартели «Красная Карелия», Мяндусельгского сельсовета, выполняющий дневные нормы выработки на весенне-полевых работах на 150 процентов.

ГРИГОРЬЕВ Андрей Михайлович — колхозник сельхозартели «Красная Карелия», Мяндусельгского сельсовета, выполняющий дневные нормы выработки на весенне-полевых работах на 150 процентов.

АНАШКИН Алексей Федорович — колхозник сельхозартели «Красная Карелия», Мяндусельгского сельсовета, выполняющий дневные нормы выработки на весенне-полевых работах на 150 процентов.

АРТЕМЬЕВА Марфа Павловна — колхозница сельхозартели имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета, выполняющая дневные нормы выработки на пахоте на 150 процентов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ПОДГОТОВКА КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ В ЛАТВИИ

В Латвийской республике в сельхозартели полеводами и животноводами созданы две школы колхозных кадров. В них готовятся председатели колхозов и колхозные бригадиры.

Кроме того, в Латвии работают девять двухгодичных сельскохозяйственных школ. Okolo двухсот выпускников этих школ направляется на работу в сельхозартели.

### ХМЕЛЕВОДСТВА

В довоенные годы в Брянской области под хмель было занято около 550 гектаров. Немецко-фашистские оккупанты разорили хмелеводческие план-

тации. Колхозники прилагают много усилий, чтобы быстро восстановить хмельники на до-военных площадях.

МАШИННО-ДОРОЖНАЯ СТАНЦИЯ В ПРИУРАЛЬЕ

В Чкаловской области со-здается первая машинно-дорожная станция. Она будет иметь 10 восьмидесятисильных трак-

# На пути к новому расцвету артельного хозяйства

## Сила колхозная

Три года наш колхоз был оккупирован немецко-финскими захватчиками. Враг разрушил многие постройки, изломал инвентарь. Поля пришли в запустение. Трудно было поверить, что до войны здесь буйно шумели тучные хлеба.

После войны нужно было начинать все сначала. Казалось, что и в десяток лет не добьется земельных урожаев. Да и было бы оно так, если бы каждый из нас вел хозяйство единолично. Но коллективный труд помог нам преодолеть все трудности. Уже в прошлом году мы достигли до-военного урожая зерновых. С площади 53 гектара было собрано более 60 тонн колосовых — в среднем по 11,3 центнеров с каждого гектара. А на участках, где была посажена рожь, урожай составил 17 центнеров с гектара. Колхоз одним из первых в районе выполнил государственный план хлебозаготовок, засыпал семенные и страховые фонды. Много хлеба пришлось на трудодни колхозникам.

## В борьбе за урожай

С особой силой развернулось наступление за высокий урожай в вынужденном году. Началось оно еще с осени прошлого года. Рожь мы посажены на хорошо обработанному пару, внесли на каждый гектар по 25 тонн местных удобрений. Серьезное внимание было обращено также на подготовку к севу яровых культур. Колхоз своевременно отремонтировал инвентарь, очистил и довел до посевных кондиций семена, перевыполнил план вывозки на поля навоза. Задолго до начала сева был составлен рабочий план.

Полевые работы мы начали с подкормки озимых и сева многолетних трав. Озимую

ржь подкармлили дважды: сначала суперфосфатом, а затем аммиачной селитрой. После этого посевы пророновали. Многолетние травы — клевера и тимофеевки посеяли на площади 18,5 гектара.

Когда пришло время сеять яровые, колхоз мобилизовал все свои силы на проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Колхозники и колхозницы трудились на полях, из покладай рук, намного перевыполняя установленные нормы выработки. Так, например, пахарь Филипп Антонович Уминский ежедневно всенаживал до 45 соток, при норме 30 соток, бороновальщица Александра Игнатьевна Запольная выполняла по полторы нормы, 60-летний селянин Александр Михеевич Трифонов засевал по 2,5 гектара, вместо двух по норме. Отлично работал тракторист Александр Проскурин. Он выполнял по 2 сменных нормы. Сев зерновых мы завершили досрочно на 5 дней. Засевено 40,25 гектара. Сейчас колхоз заканчивает посадку картофеля и овощей. Всего посевная площадь у нас составляет 54,96 гектара, а вместе с озимыми 66,16 гектара — на 3 с лишним гектара больше, чем в прошлом году.

## Слово сдружим

Первый этап борьбы за урожай завершен успешно. Теперь на очереди другие не менее важные сельскохозяйственные работы: подъем паров, подготовка к сенокосу и уборке урожая, уход за посевами. На все эти работы у нас составлены подробные планы, в которых предусмотрено, какая работа и в какие сроки проводится, кто и где должен работать.

В ближайшие дни колхоз приступит к подъему паров. Тракторист Александр Проску-

рин обязался провести всенаживание паров досрочно — к 10 июня.

Началась подготовка к сеноуборке. Инвентарь — косы, грабли, бруски и точилы — имеются у нас в достаточном количестве. Будут работать 2 сенокосильки. Всего колхоз должен скосить травы на площади 90 гектаров, из них 30 гектаров сенокосильками. Созданы звенья косцов. Первым звеном будет руководить Иван Ильич Харлачев, вторым — Тимофей Григорьевич Богданов. Сенокос мы завершим до начала уборки урожая.

Хлебоуборку постараемся завершить в сжатые сроки и без потерь. Возможности для этого у нас есть. Кроме ручной уборки, будет работать ручной трактор. Намечаем приспособить к жатве сенокосильку.

Успехам колхоза во многом способствует хорошо поставленная агитационно-массовая работа.

Агитаторы все время находятся в звеньях колхозников, разъясняют им важнейшие решения партии и правительства, проводят беседы по текущей политике и агрономической науке, мобилизуя тружеников под национальный, ударный труд.

Обсуждая письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину, колхозники и колхозницы нашей артели взяли обязательство получить в вынужденном году урожай озимой ржи 18 центнеров с гектара, яровой пшеницы 12 центнеров, ячменя и овса по 13 центнеров, картофеля 120 и овощей 140 центнеров. Они полны горячего стремления сдержать данное слово и добиться нового расцвета артельного хозяйства. Свое обязательство они подкрепляют повседневным самоотверженным трудом.

**П. Богданов,**  
председатель колхоза «Заря»,  
Лумбушского сельсовета.

# Советы агронома

## О лучшем использовании картофельных клубней

Посадка картофеля во многих областях центральной полосы еще в разгаре. После 15-го мая многим областям предстоит еще высаживать более половины всех установленных государственным планом заданием площадей.

План на 1948 г. предусматривает значительное расширение площадей под картофелем. В связи с этим приобретает большое значение способ посадки картофеля долами клубней, что позволяет уменьшить расход посадочного материала при сохранении должного уровня урожайности. Этот способ рекомендован Министерством сельского хозяйства СССР. При этом способе, разработанном кафедрой растениеводства Тимирязевской сельскохозяйственной академии, каждый клубень даже небольших размеров (весом в 40—50 граммов) разрезается на четыре части.

Однако при обычной густоте посадки резку можно производить только крупными клубнями, весом в 100 граммов и более. Резка клубней в 70—80 граммов (размером в куриное яйцо) при размещении клубней на 40 см. в борозде понижает урожай. Поэтому колхозы не режут такие клубни. Еще хуже вести посадку мелкими клубнями в 20—30 гр. Такие клубни иногда по старому крестьянскому способу скаживают по два вместе, но и это недостаточно помогает делу.

Бафедра растениеводства Тимирязевской с.-х. академии на опытных участках, также и в колхозах на протяжении нескольких лет получала благоприятные результаты при увеличенной густоте посадки долами клубней. Но этому способу клубни разрезаются на куски весом 10—12 граммов. Клубни весом от 40 до 60 граммов разрезаются на четверти (именно на четверти, а не на половины). Резку правильнее вести в поперечном, а не в продольном направлении. Крупные клубни целесообразно разрезать на шесть и даже на восемь частей, надо только сле-

**И. Якушкин,**  
действительный член Всесоюзной Академии с.-х. наук им. В. И. Ленина.

**Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.**

## Объявления

86 дорожно-эксплуатационному участку Ушесского района в постоянную работу требуются: старший бухгалтер, автослесарь VI—VII разряда, кузнец, молотобоец, плотники.

За справками обращаться по адресу: Дорожный переулок, дом 6.

**Администрация.**

ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу  
**ПЕРЕПЛЕТЧИК** на ширпотреб бумаги. Оплата сдельная;

**СТОРОЖ** наружной охраны здания. Зарплата 240 руб. в месяц.

на временную работу —  
**МАСТЕР** по ремонту черепичной крыши. Оплата по соглашению.

С предложением обращаться в типографию с 8 до 16 час. дня.  
**ДИРЕКЦИЯ.**

МИНИН Степан Иванович, проживающий в деревне Покровское, Покровского сельсовета, Медвежегорского района, возбуждает дело о расторжении брака с МИНИНОЙ Анастасией Яковлевной, проживающей в дер. Плаконицы, Чебинского сельсовета, Медвежегорского района.

Дело рассматривается в Парсуле 1-го участка Медвежегорского района.